

Мониторинг средств массовой информации



13 августа 2024



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
13.08.2024 В ЕАО слесарь погиб во время работ в канализационном колодце	4
13.08.2024 Массовое отравление сотрудников Черкизовского мясокомбината	4
12.08.2024 В Тверской области рабочий получил травмы и попал в больницу.....	4
СОКРАЩЕНИЯ	5
12.08.2024 Из российской больницы массово уволились хирурги	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
13.08.2024 Трудовым мигрантам запретят работать в здравоохранении в Севастополе.....	5
13.08.2024 Трудовая миграция «промывает» Зеленоград, но ежедневных поездок на работу в другой город стало меньше	5
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	6
12.08.2024 Минтруд РФ отметил возможность установить гибкий график работы при совмещении	6
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	7
13.08.2024 Сюжет про Портал "Работа России"	7
12.08.2024 Россияне могут официально уволиться без двухнедельной отработки	7
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	8
13.08.2024 Грунтом придавило слесаря в Приамурье	8
13.08.2024 Сотрудника «Почты России» избили в Нижегородской области	8
13.08.2024 Пострадавших на производстве орловцев подлечат	8
13.08.2024 Прокуратура и Трудинспекция добились выплаты зарплаты работникам Дома культуры в селе Московском	9
13.08.2024 Назван виновник взрыва в Стерлитамаке.....	10
13.08.2024 «Люди потерпят». В Карелии чиновники оставили пожарных без туалета	10
12.08.2024 В Коми республиканской типографии произошел тяжелый несчастный случай.....	11
12.08.2024 Рабочий остался без пальцев на производстве в Нижегородской области	12
12.08.2024 Трудовой инспектор наведался в клинцовскую компанию по грузоперевозкам.....	12
12.08.2024 Двое рабочих погибли при падении подъемной площадки крана на стройке в Воронеже.....	12
12.08.2024 Рабочий выпал со второго этажа и сломал позвоночник на Бору	13
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА	13
12.08.2024 Жители Калмыкии бесплатно учатся на аналитика, кадровика, программиста и фотографа	13



ПРОФСОЮЗЫ.....	14
13.08.2024 На ВНОТ-2024 состоится конференция «Охрана труда - важнейшая задача профсоюзов!».....	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	15
13.08.2024 Дефицит водителей грузовиков можно частично решить с помощью беспилотников - эксперт	15
13.08.2024 Школьники назвали самые привлекательные профессии	16
13.08.2024 В Госдуме предложили ввести первосентябрьский капитал для подготовки к школе.....	16
12.08.2024 В Госдуму внесли проект о предупреждении об эвакуации автомобиля в СМС.....	17
12.08.2024 Хирурги из Перми помогут компенсировать нехватку врачей в Чайковской больнице	17



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

13.08.2024

В ЕАО слесарь погиб во время работ в канализационном колодце

В ЕАО возбудили уголовное дело по факту гибели работника на территории цементного завода. Мужчина спустился в колодец без средств индивидуальной защиты.

Как сообщили в прокуратуре Еврейской автономной области, смерть мужчины наступила из-за отравления метаном. Несчастный случай произошел из-за несоблюдения требований об охране труда. Слесарь-газосварщик трудился в одной из подрядных организаций, расположенных на территории завода.

Следком региона возбудил уголовное дело по статье 143 УК РФ "Нарушение требований охраны труда, повлекшее по неосторожности смерть человека".

Решение следком прокурор Облученского района Илья Подолякин признал законным и обоснованным. Расследование держится в прокуратуре.

<https://rg.ru/2024/08/13/reg-dfo/v-eao-slesar-pogib-vo-vremia-rabot-v-kanalizacionnom-kolodce.html>

13.08.2024

Массовое отравление сотрудников Черкизовского мясокомбината

В Москве произошло массовое отравление сотрудников Черкизовского мясокомбината, расположенного на Пермской улице. После обеда в местной столовой, 20 человек пожаловались на боли в животе, тошноту и головную боль.

На место происшествия тут же приехали врачи скорой помощи. Около 10 машин экстренных служб прибыли для оказания помощи сотрудникам комбината. Медики осмотрели **пострадавших работников**. А чуть позже число пострадавших увеличилось до 30 человек. Пока неизвестно, что именно стало причиной отравления, однако у пострадавших уже есть версия на этот счет.

За питание в кафетерии отвечала компания «СС-Ресторанс энд кафе», директора фирмы зовут Дмитрий Берлев. Среди клиентов: «Роснефть», МФТИ, ГК «Калашников», АО «Компания Сухой» и ВТБ. Делом уже занимается столичная прокуратура.

https://pnovosti.ru/55729-massovoe_otravlenie_sotrudnikov_cherkizovskogo_myasokombinata.html

12.08.2024

В Тверской области рабочий получил травмы и попал в больницу

Пострадавшего доставили в больницу, где ему оказали необходимую медицинскую помощь.

В Тверской области **рабочий получил травмы** и попал в больницу. Об этом сообщили пресс-службы областных прокуратур и СУ СКР, которые сейчас проводят по данному факту проверки.

Мужчина получил травмы на стройплощадке возле деревни Бурмакино. Будучи водителем грузового автомобиля, он нарушил правила охраны труда и техники безопасности, в результате



чего кузов автомобиля опустился, травмировав мужчину. Пострадавшего доставили в больницу, где ему оказали необходимую медицинскую помощь.

<https://tver.aif.ru/incidents/details/v-tverskoy-oblasti-rabochiy-poluchil-travmy-i-popal-v-bolnicu>

СОКРАЩЕНИЯ

12.08.2024

Из российской больницы массово уволились хирурги

Хирурги из больницы в Пермском крае **массово** написали заявления об **увольнении**

Из Чайковской городской больницы уволились три врача-хирурга. Об этом сообщает издание Properm.ru со ссылкой на собственный источник.

По данным СМИ, дежурные смены распределялись между тремя уволившимися сотрудниками.

"Уволившиеся хирурги буквально жили на работе. Кроме того, после увольнения один из врачей не получил оплаты за все отработанные дежурства, уже написал жалобу в минздрав и намерен судиться", - рассказал собеседник журналистов.

В региональном минздраве в беседе с изданием заявили, что экстренно направили из краевой клинической больницы в медучреждение трех специалистов по профилям "хирургия" и "урология".

<https://www.gazeta.ru/social/news/2024/08/12/23668051.shtml>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

13.08.2024

Трудовым мигрантам запретят работать в здравоохранении в Севастополе

Согласно указу губернатора города Севастополя М.В. Развозжаева № 98-УГ от 08.08.2024 до конца 2024 года вводится запрет на трудоустройство иностранных граждан, в сфере здравоохранения, включая производство лекарств, химических веществ, сбор и утилизацию отходов.

<https://www.zdrav.ru/news/1101785-trudovym-migrantam-zapretят-rabotat-v-zdravoohranenii-v-sevastopole>

13.08.2024

Трудовая миграция «промывает» Зеленоград, но ежедневных поездок на работу в другой город стало меньше

Исследование маятниковой **трудовой миграции** (МТМ) в Московском регионе опубликовали ученые из МГУ и университета Плеханова. Данные для исследования они взяли у сотовых операторов, определяя место жительства и работы по длительности пребывания в одном месте в определенное время суток.

Выяснилось, что число ежедневных маятниковых мигрантов в последние годы снизилось, несмотря на рост числа жителей. Причину авторы видят в постковидной трансформации рынка труда, который привел к отходу от жесткой привязки МТМ к суточному ритму и



распространению мобильной, гибридной и удаленной форм занятости. Кроме того, все больше дач становятся обитаемыми круглый год, уменьшая движение людей «в центр» за счет населения без четкой локализации места жительства.

Есть и ярко выраженный сезонный ритм, когда летом москвичи переезжают на дачи, откуда ездят на работу в Москву. Пик приходится на май: ночью в майские праздники в Москве фиксируют всего 8 миллионов человек - значительно меньше, чем в рабочий день зимой, когда число находящихся в Москве составляет 13,5 миллионов.

При этом оказалось, что официальная статистика значительно завышает людность Москвы (на 1,6 млн человек) и занижает показатели Московской области (на 1,4 млн). Такие расхождения связаны в основном с проживанием москвичей во «втором жилье» в области, откуда многие ездят на работу в Москву.

Зеленоград исследователи относят к территории с «промывным типом» МТМ, когда при неплохой обеспеченности рабочими местами собственное население «вымывается» на работу в другие районы, а местные рабочие места занимают жители других территорий. Например, многие зеленоградцы дают дневной прирост населению Химок, а в это время их место занимают жители Солнечногорского и Клинского округов - миграция распространяется по транспортному «лучу». При этом Зеленоград выделяется повышенной долей работающих в области.

Данные исследования совпадают с опросом, который мы провели среди читателей «Зеленоград.ру» в телеграмме. На вопрос, как за последние 3-5 лет изменились поездки на работу, 20% ответили, что полностью или частично перешли на удаленную работу, 18% стали работать в Зеленограде, 9% стали работать в Москве, 5% стали работать в Московской области, не было изменений у 39% опрошенных. Всего в опросе приняло участие более 1200 человек.

<https://www.zelenograd.ru/news/56047/>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

12.08.2024

Минтруд РФ отметил возможность установить гибкий график работы при совмещении

Совместителю можно установить гибкий график работы, сказано в письме **Минтруда** РФ, с которым ознакомились «Известия» 12 августа. Если он не закреплен в правилах внутреннего трудового распорядка, то допустимо ввести его по соглашению сторон трудового договора, пояснило ведомство.

Гибкий режим рабочего времени набирает популярность во многих организациях. В его рамках окончание, а также продолжительность рабочего дня не фиксированы, а определяются по соглашению сторон.

При этом важно соблюдать ограничения, которые касаются продолжительности трудового времени совместителя, подчеркнули в **Минтруде**. Как правило, она должна составлять не более четырех часов в день.

В конце июля сообщалось, что в Госдуме предложили ограничить время ненормированной работы 120 часами в год. Соответствующий законопроект был внесен в нижнюю палату



парламента. Документ разработан для защиты законных прав и интересов сотрудников на отдых и установленную законодательством продолжительность рабочего времени. Кроме того, положения проекта устанавливают необходимость точного учета времени, фактически отработанного за пределами рабочего дня, в зависимости от которого будет предоставляться дополнительный отпуск.

https://iz.ru/1741532/2024-08-12/mintrud-rf-otmetil-vozmozhnost-ustanovit-gibkii-grafik-raboty-prisovmeshchenii?main_click

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

13.08.2024

Сюжет про Портал "Работа России"

Россияне, которые ищут работу, могут воспользоваться специальным порталом. Нужна только запись на госуслугах. Причем сайт полезен не только для работников, но и для работодателей и даже студентов. Все подробности – у Стаса Бернвальда в программе "Инструкция".

<https://smotrim.ru/video/2849155>

12.08.2024

Россияне могут официально уволиться без двухнедельной отработки

В российском законодательстве нет официального понятия «двухнедельная отработка», но по закону предупредить работодателя об увольнении нужно именно за 14 дней до предполагаемого дня прекращения своих трудовых обязанностей. В **Роструде** рассказали, когда работник имеет право расторгнуть трудовой договор в день подачи соответствующего заявления.

В своём официальном Telegram-канале служба отметила, что это возможно при зачислении в учебное заведение, призывае на военную службу, выходе на пенсию. Среди других причин - **задержка зарплаты** более месяца или отпускных больше чем на три дня, наличие у сотрудницы маленького ребёнка или ребёнка с инвалидностью. Также такое увольнение возможно по соглашению с работодателем, либо при беременности женщины.

Для сотрудников, находящихся на испытательном сроке или работающих по срочному договору, срок уведомления составляет три календарных дня. Такое заявление об увольнении должно быть подано в письменной форме.

Согласно закону, период уведомления считается в календарных днях, начиная со следующего дня после подачи заявления. При этом подчёркивается, что выходные дни, период временной нетрудоспособности, отпуск работника - входят в этот период.

Напомним, что ранее СФ поддержал закон, который устанавливает, что беременные женщины будут получать пособие в размере 100% прожиточного минимума по месту жительства при увольнении из-за ликвидации организаций.

Сенатор Николай Владимиров отмечал, что надо стимулировать работодателей трудоустраивать сотрудников официально, а также снижать бюрократию при найме и увольнении, что поможет решить проблему теневой занятости.



https://senatinform.ru/news/rossiyane_mogut_ofitsialno_uvolitsya_bez_dyukhnedelnoy_otrabotki/

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

13.08.2024

Грунтом придавило слесаря в Приамурье

В расследовании несчастного случая участвует **Государственная инспекция труда**.

Тяжелый несчастный случай произошел в одной из организаций Белогорска. 1 августа слесарь аварийно-восстановительных работ для выполнения работ по укладке пластиковых труб спустился в траншеею, после чего его придавило грунтом. Об этом говорится в извещении, направленном работодателем в Государственную **трудовую инспекцию** в Амурской области.

"Комиссией под председательством старшего государственного инспектора труда отдела федерального государственного контроля (надзора) за соблюдением трудового законодательства **Государственной инспекции труда** в Амурской области проводится расследование несчастного случая. По окончанию расследования будут установлены причины несчастного случая, а также лица, допустившие нарушения требований охраны труда, явившиеся причинами происшествия", - сообщается в Telegram-канале **госинспекции**.

<https://www.teleport2001.ru/news/2024-08-13/186614-gruntom-pridavilo-slesarya-v-priamure.html>

13.08.2024

Сотрудника «Почты России» избили в Нижегородской области

Роструд проводит проверку

Сотрудника «Почты России» избили на рабочем месте в Нижегородской области. Об этом сообщили в пресс-службе **Госинспекции труда** по региону.

Инцидент произошел 8 августа. Предварительно, неизвестный напал на оператора мобильной группы, в результате чего работник получил закрытую черепно-мозговую травму, сотрясение мозга и ушибы мягких тканей головы.

По факту случившегося **Роструд** инициировал расследование. Причины и обстоятельства произошедшего выясняются.

<https://opennov.ru/?q=news/incidents/2024-08-13/108708>

13.08.2024

Пострадавших на производстве орловцев подлечат

Программу расширили.

Социальный фонд России возьмет на себя оплату расширенной программы лечения граждан, получивших травму после тяжелых случаев на производстве. Как пояснили в Орловском региональном отделении фонда, речь идет о помощи, которая оказывается сверх программы государственных гарантий бесплатного оказания медпомощи. Новый порядок уже начал действовать. В его рамках Фонд оплатит диагностические, лечебные и физиотерапевтические процедуры, а также дорогостоящие лекарства, назначенные пациентам.



«Помимо этого, более высокие компенсации получат владельцы автомобилей, полученных по медицинским показаниям ввиду производственной травмы, – сообщается на сайте Фонда. – Ранее возмещение трат на текущий ремонт транспорта и горюче-смазочные материалы составляло 835 рублей в год. Теперь сумма компенсации составляет 3220 рублей, при этом выплата будет ежегодно с 1 февраля индексироваться на уровень инфляции».

Изменился и порядок проезда граждан, пострадавших на производстве, поездом дальнего следования к месту лечения или реабилитации. Условия проезда станут лучше, так как бесплатный проезд, который раньше полагался только в общих и плацкартных вагонах, расширен до купе, правда, кроме двухместных и купе повышенного комфорта. Прокатиться в санаторий теперь можно будет и на фирменном поезде, правда, когда нет возможности проезда в поездах других категорий.

«Подобные возможности ранее уже были предоставлены гражданам с инвалидностью, следующим к месту лечения», – отметили в Фонде.

Тем временем, **Государственная инспекция труда** в Орловской области обнародовала обзор практики расследования несчастных случаев. Анализ проводили специалисты **Роструда**. Сообщается, что источниками получения сведений о причинении вреда или его угрозе являются обращения граждан, информация СМИ, а также данные профильных ведомств, в том числе Социального фонда России, региональных управлений ФНС и МВД, органов местного самоуправления, прокуратуры, следственных органов.

Кроме того, учитываются результаты постоянного мониторинга системы учета специальной оценки условий труда (ФГИС СОУТ). «Внеплановые мероприятия проводятся, в частности, если количество легких несчастных случаев за текущий квартал превысило их число за аналогичный период предыдущего года, так как этот показатель с большой долей вероятности свидетельствует о системных нарушениях требований охраны труда», – пояснили в инспекции.

При наличии признаков преступления соответствующая информация направляется в следственные органы. В случае возбуждения уголовного дела рассмотрение дела об административном правонарушении прекращается. Копии материалов расследования несчастного случая **Государственная инспекция труда** передает в следственные органы. Бывает, что решение об отказе в возбуждении уголовного дела принимается за пределами срока для привлечения к административной ответственности. В этом случае виновное лицо остается не привлеченным ни к уголовной, ни к административной ответственности.

<https://orelgrad.ru/2024/08/13/postradavshikh-na-proizvodstve-orlovcev-podlechat/>

13.08.2024

Прокуратура и Трудинспекция добились выплаты зарплаты работникам Дома культуры в селе Московском

Гострудинспекция Хакасии по материалам прокуратуры Усть-Абаканского района привлекла к административной ответственности руководителя МКУК «Московский сельский дом культуры» за задержку выплаты зарплаты сотрудникам.

При проверке в Доме культуры было установлено, что директором учреждения допущена задолженность по заработной плате перед шестью сотрудниками за июнь 2024 года.



Государственный инспектор труда признал директора МКУК "Московский СДК" виновным в том, что он не исполнил возложенные на него Трудовым Кодексом России обязанности по своевременной выплате заработной платы, за что привлек должностное лицо к административной ответственности.

Выявленные нарушения устраниены работодателем, заработка плата выплачена . Трудовые права работников восстановлены.

<https://vg-news.ru/n/174823>

13.08.2024

Назван виновник взрыва в Стерлитамаке

Спустя полтора месяца после трагедии стали известны причины хлопка бытового газа, сообщает **Гострудинспекция Башкортостана**.

Напомним, несчастный случай произошёл в Стерлитамаке 2 июля 2024 года. Тогда в одной из квартир дома по Артёма, 150 взорвался газ. На месте погибла хозяйка жилища, кроме того, несколько человек получили тяжёлые травмы. Их впоследствии перевели в Уфу. Жильцы долгое время не могли вернуться домой из-за опасности от разрушенных конструкций, а некоторые по сей день остаются у родственников.

По информации надзорного ведомства, взрыв произошёл из-за самовольной установки плиты в квартире - вместо приглашения специалистов, хозяева решили провести всё без посторонней помощи, однако вышло это у жильцов с серьёзными нарушениями.

Следователи установили, что у плиты был сломан резьбовой отвод, на одной из конфорок при этом был включен газ - об этом свидетельствовала повёрнутая ручка. Из-за разгерметизации подводки и набралась опасная концентрация вещества, вызвавшая взрыв.

Кто и сколько получит за взрыв в Стерлитамаке Узнать подробнее

<http://mkset.ru/news/2024-08-13/nazvan-vinovnik-vzryva-v-sterlitamake-5165433>

13.08.2024

«Люди потерпят». В Карелии чиновники оставили пожарных без туалета

Государственная инспекция труда Карелии решила, что пожарным Лоухского района не нужен туалет. Об этом сообщил депутат Законодательного собрания Карелии Андрей Монастыршин.

Парламентарий рассказал, что обратился в инспекцию по вопросу пожарной части № 60 в посёлке Амбарный Лоухского района. В здании нет ни душа, ни туалета.

- То есть спасателям после работы нельзя помыться, а отправлять естественные надобности, видимо, предлагается в ближайшем лесу, - поделился Монастыршин.

Вскоре депутат получил ответ от главного государственного инспектора по охране труда Карелии Кирилла Ефремова.



- Этот документ - просто образец того, как чиновники ловко трактуют нормы закона и не видят очевидных, просто вопиющих нарушений законодательства, - охарактеризовал ответ чиновника парламентарий.

В письме главный инспектор по охране труда ссылается на приказ МЧС, согласно которому «один умывальник устанавливается на 3-4 человека дежурной смены (караула), также как и один туалет - на 3-4 человека дежурной смены. А из объяснений работодателя следует, что в пожарной части дежурный караул состоит из 2 работников.

- В связи с тем, что в установленных нормах не указан случай, когда дежурный караул состоит из 2 работников, то в действиях работодателя по данным вопросам отсутствуют очевидные нарушения трудового законодательства, - цитирует ответ Кирилла Ефремова депутат.

По мнению Монастыршина, любой нормальный человек прочитает приказ МЧС и поймет, что, если пожарных в части восемь, то полагается два умывальника и два туалета. Главный инспектор по охране труда читает так: если пожарных всего два, то туалет по норме можно вообще не ставить.

- Также из объяснений работодателя следует, что при строительстве здания пожарной части в 1995 году не предусматривалась установка душа и туалета в связи с тем, что централизованного подвода воды в здание пожарной части, как и во все здания и постройки п. Амбарный, не предусмотрено, - дословно привел часть ответа депутат.

Кроме того, чиновник сослался на то, что в Амбарном нет очистных сооружений и септики, поэтому установка туалета и душа может привести к загрязнению окружающей среды.

- В Государственной инспекции по охране труда беспокоятся об экологии. Люди, с их точки зрения, потерпят, - пришел в выводу Монастыршин.

Напомним, в поселке Волома Муезерского района школьники учатся в заплесневелых кабинетах, а младшеклассники ходят в туалет в ведро. Из-за ужасного состояния школы возбудили уголовное дело.

<https://gubdaily.ru/news/lyudi-poterpyat-v-karelii-chinovniki-ostavili-pozharnyx-bez-tualeta/>

12.08.2024

В Коми республиканской типографии произошел тяжелый несчастный случай

Работник получил травмы тяжелой степени тяжести.

В Коми республиканской типографии травмировался работник. Об этом сообщает пресс-служба региональной Гострудинспекции.

По информации ведомства, несчастный случай произошел пятого августа. Во время слесарных работ загорелся неизвестный материал и обжег мужчину. В тяжелом состоянии его доставили в больницу.

- Работник получил травмы тяжелой степени тяжести, - уточнили в инспекции.

По данному факту начато разбирательство.

<https://www.komi.kp.ru/online/news/5942108/?from=integrum>



12.08.2024

Рабочий остался без пальцев на производстве в Нижегородской области

Тяжелые травмы получил 27-летний рабочий ООО «ГеоСМ» на производстве. Об этом сообщает **государственная инспекция труда** Нижегородской области.

Несчастный случай произошел 10 августа около 14:05. Мастер смены производственной линии после очистки валов машины включил оборудование, но заметил на валу остатки сырья и решил убрать их с помощью подручных средств. Рука молодого человека оказалась между валов. В результате работник лишился фаланг всех пальцев и повредил кожу тыльной поверхности правой кисти.

Пострадавшего доставили в больницу. Сейчас **инспекция труда** проводит расследование, причины и обстоятельства произошедшего устанавливаются.

<https://www.vgoroden.ru/novosti/rabochiy-ostalsya-bez-palcev-na-proizvodstve-v-nizhegorodskoy-oblasti-id398362>

12.08.2024

Трудовой инспектор наведался в клинцовскую компанию по грузоперевозкам

С помощью профилактических визитов проводится проверка соблюдения трудового законодательства в организации.

Трудовой инспектор посетил компанию «Випспецтранс». Она занимается грузовыми перевозками. Предприятие работает в Клинцах Брянской области. Визит носил профилактический характер. Представителю работодателя рассказали о трудовом законодательстве.

Инспектор ответил на поступившие вопросы по порядку применения положений трудового законодательства в части расследования несчастных случаев на производстве, а также учета и регистрации микротравм работников.

С помощью профилактических визитов проводится проверка соблюдения трудового законодательства в организации. Тем самым снижаются риски нарушений прав работников. По итогам профилактического визита не бывает штрафов и протоколов.

<https://guberniya.tv/obshhestvo/284252>

12.08.2024

Двое рабочих погибли при падении подъемной площадки крана на стройке в Воронеже

В Ленинском районе Воронежа на строительной площадке с башенного крана упала подъемная площадка с людьми. Как сообщили в региональном управлении Следственного комитета России, в результате двое рабочих погибли, а двое получили травмы. Пострадавшим оказывают медицинскую помощь.

Происшествие произошло на улице Ворошилова, где крупнейший застройщик региона возводит жилой комплекс «Квартал мечты». В воронежском управлении МЧС рассказали, что после



падения подъемная площадка оказалась заблокирована на высоте 18-го этажа, что осложнило работу по спасению пострадавших.

По факту происшествия проводится доследственная проверка. На место прибыли следователи, которые устанавливают обстоятельства произошедшего. Свою проверку проводит также **Государственная инспекция труда** в Воронежской области. По данным ведомства, работы проводило ООО «Комплекскран».

<https://www.kommersant.ru/doc/6891305>

12.08.2024

Рабочий выпал со второго этажа и сломал позвоночник на Бору

Роструд проводит проверку

Рабочий на Бору выпал из окна второго этажа и получил тяжелые травмы. Ему диагностировали перелом позвоночника, сообщили в **Госинспекции труда** по Нижегородской области.

Предварительно, инцидент произошел около 11:00 29 июля, когда 26-летний мужчина, работавший на ИП Бураков А.Ю., выполнял свои трудовые обязанности. Тогда он споткнулся и упал с большой высоты.

В больнице медики констатировали: рабочий получил закрытый перелом поперечного отростка позвоночника и ушибы локтевого сустава, грудной клетки, тазобедренного сустава. Характер указанных травм относится к категории тяжелых.

В надзорном ведомстве отметили, что работодатель не уведомил **Роструд** о случившемся, что противоречит трудовому законодательству.

По факту случившегося **Гострудинспекция** в Нижегородской области проводит проверку. Обстоятельства и причины несчастного случая выясняются.

<https://opennov.ru/?q=news/incidents/2024-08-12/108679>

СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

12.08.2024

Жители Калмыкии бесплатно учатся на аналитика, кадровика, программиста и фотографа

По федеральному проекту «Содействие занятости» нацпроекта «Демография» жители Калмыкии могут бесплатно получить новые компетенции, подав заявку на портал **«Работа в России»**.

На единой цифровой платформе размещено 105 образовательных программ по региону. С начала 2024 года обучение проходят 13 человек. Они учатся по программам: «Кадровое дело», «Аналитик данных: с нуля до разработки прикладных решений для бизнеса», «Кадровое администрирование с использованием современных цифровых технологий и инструментов», «Специалист по профориентации и карьере», «Графический дизайнер: старт карьеры», «Бухгалтерский учет «1С: Бухгалтерия», «Кадровое делопроизводство», «Специалист по охране труда», «Специалист в сфере закупок», «Web-программист: с нуля до первых проектов».



В ближайшее время еще восемь человек начнут учиться по программам: «Социальная поддержка и социальное обслуживание людей пожилого возраста и инвалидов», «Социальный работник», «Психолог-консультант: с нуля до первого клиента», «Оператор 1С», «Фотограф».

<https://www.mk-kalm.ru/social/2024/08/12/zhiteli-kalmykii-besplatno-uchatsya-na-analitika-kadroviika-programmista-i-fotografa.html>

ПРОФСОЮЗЫ

13.08.2024

На ВНОТ-2024 состоится конференция «Охрана труда - важнейшая задача профсоюзов!»

ФНПР совместно с НИИ охраны труда из Екатеринбурга организует в рамках Всероссийской недели охраны труда (ВНОТ) конференцию «Охрана труда - важнейшая задача профсоюзов!».

В этом году ВНОТ будет проходить в Сочи в парке «Сириус» с 10 по 13 сентября. В ее рамках запланировано 150 мероприятий, в том числе - профсоюзная конференция, которая намечена на 11 сентября.

Ключевыми темами ВНОТ-2024 станут: практическое внедрение превентивной модели обеспечения безопасности работников; инновационные подходы к охране труда, в том числе за счет применения ИТ-технологий и совершенствования внутрикорпоративной культуры, а также обмен лучшими производственными практиками.

В рамках ВНОТ будут обсуждаться и другие темы - от отдельных вопросов охраны труда до совершенствования программ диспансеризации работающих и профилактики профессиональных заболеваний. Традиционно в рамках ВНОТ состоится подведение итогов и награждение финалистов конкурсов «Лучший специалист по охране труда», «Лучший орган исполнительной власти субъекта **РФ** в **области** охраны труда», «Лучшие цифровые решения по охране труда», «Лучшая бюджетная организация в **области** охраны труда», «Лучшая организация крупного бизнеса в **области** охраны труда», «Лучшая организация малого и среднего бизнеса в **области** охраны труда». Среди отраслевых тем в ходе ВНОТ обсудят комплексную безопасность в сфере охраны труда в нефтегазовой, атомной, угольной и металлургических отраслях.

Впервые в истории ВНОТ пройдет эстафета кадетов (спасателей) по пожарно-спасательному спорту, а также состоятся мастер-классы по охране труда, показ пожарно-спасательной техники и средств защиты.

На конференции «Охрана труда - важнейшая задача профсоюзов!» будут обсуждать новые требования охраны труда, повышение эффективности работы профсоюзов по контролю за обеспечением здоровых и безопасных условий труда, влияние человеческого фактора на производственный травматизм и другие актуальные темы.

<https://www.atomic-energy.ru/news/2024/08/13/148393>



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

13.08.2024

Дефицит водителей грузовиков можно частично решить с помощью беспилотников - эксперт

Проблему нехватки водителей грузовиков частично можно решить с помощью применения беспилотных технологий при межскладских перемещениях, это позволит освободить людей и направить специалистов работать на внутригородских и межрегиональных перевозках, такое мнение выразил РИА Новости замгендиректора по логистике ЗПЛ-оператора NC Logistic Артем Васканян.

"Отчасти решить кадровую проблему можно за счет беспилотных технологий, которые, например, подойдут для межскладских перемещений, где задействовано большое количество водителей. С маленькими расстояниями и простыми операциями вполне справятся беспилотные автомобили, если правильно настроить все алгоритмы. Они помогут высвободить людей, задействованных в перемещениях груза внутри одного терминала. Эти специалисты смогут работать на внутригородских и межрегиональных перевозках", - рассказал Васканян.

Категории водительских удостоверений С, D, Е необходимы как для управления грузовыми автомобилями, так и погрузчиками большой мощности, которые используются при межскладских перемещениях.

Эксперт подчеркнул, что в России на сегодня наблюдается нехватка водителей грузовых автомобилей. По его словам, в первую очередь данная проблема связана с низким притоком молодежи в профессию. Дальнобойщиками в основном работают люди старше 50 лет.

"Престиж специальности сильно упал, поэтому молодые кандидаты даже за хорошую зарплату не готовы устраиваться водителями крупнотоннажных грузовых авто. Основные причины предвзятого отношения к профессии - большая нагрузка, материальная ответственность за товар и состояние трака, постоянное давление относительно сроков доставки и стереотипный образ дальнобойщика", - добавил Васканян.

По словам эксперта, борьба с **нехваткой кадров** в логистике включает масштабный запуск профильных учебных программ в колледжах. Необходимо разрабатывать образовательные программы совместно с логистическими компаниями. Студенты познакомятся с профессией водителя и поймут, какие условия предлагают компании на этой позиции.

"Подобное обучение - эффективный способ разрушить многочисленные стереотипы о дальнобойщике и привлечь молодежь. Одним лишь увеличением заработной платы не повысить престиж профессии, здесь эффективен только комплексный подход, включающий активную просветительскую работу", - отметил Васканян.

Эксперт заключил, что компании также должны предлагать водителям комфортные условия работы. Основными пунктами являются исправный автомобиль, регламентированный режим труда и отдыха, оплата ночевки в гостинице, ДМС, корпоративная форма, дополнительные выплаты в виде премий за приверженность компании и по итогам года, участие в корпоративной жизни. Для водителей надо применять те же методы мотивации, которые уже действуют в отношении офисных сотрудников.

**РИА Новости. Все Новости****13.08.2024****Школьники назвали самые привлекательные профессии**

Большинство хотят работать в сферах дизайна, ИТ, психологии и 3D-моделирования

Российские школьники рассчитывают на то, что в будущем они будут работать ИТ-специалистами, психологами, дизайнёрами и экспертами по 3D-моделированию. Об этом пишет ТАСС со ссылкой на исследование сервиса «Профилум».

«Исследование показало, что мальчики и девочки выбирают похожие профессии. Так, в общей выборке в топ-10 самых выбираемых профессий вошли: дизайнер интерьера, веб-дизайнер, художник, гейм-дизайнер, графический дизайнер, психолог, спортсмен, 3D-моделлер, видеомонтажер, 3D-аниматор», - приводит агентство выдержку из сообщения компании.

Эксперты сервиса отмечают, что дети чаще всего выбирают профессии, которые часто обсуждаются в обществе и где есть высокий уровень конкуренции между специалистами.

В начале августа сообщалось, что во II квартале этого года реальные зарплаты населения выросли на 9,6% - рекордный показатель за последние годы. Эксперты Росстата считают, что к этому привел дефицит **рабочей** силы - безработица в июне упала до 2,4% против 2,6% зафиксированных ранее.

<https://psblog.ru/shkolniki-nazvali-samye-privlekatelnye-professii/>

13.08.2024**В Госдуме предложили ввести первосентябрьский капитал для подготовки к школе**

Так называемый первосентябрьский капитал в размере федерального прожиточного минимума предполагается выплачивать перед началом учебного года и до конца года (с августа по декабрь). **Законопроект** об этом, подготовленный депутатами фракции ЛДПР, сегодня вносится в Госдуму. "Российская газета" ознакомилась с текстом законодательной инициативы.

Павел Лисицын / РИА Новости

Как отмечает глава Комитета Госдумы по труду, соцполитике и делам ветеранов Ярослав Нилов, зачастую семьям не по карману купить все необходимые школьные принадлежности, особенно, если в семье несколько детей школьного возраста.

Депутаты напоминают, что в 2021 году, когда доходы многих родителей значительно сократились из-за невозможности выйти на работу в период самоизоляции, закрытия некоторых предприятий, президент установил семьям, имеющим детей, а также обучающимся по основным общеобразовательным программам инвалидам, лицам с ограниченными возможностями здоровья в возрасте от 18 до 23 лет единовременную выплату в размере 10 000 рублей на ребенка. Инициатива была положительно воспринята родителями. Сейчас к депутатам обращаются с просьбой внести инициативу об аналогичной выплате к началу учебного года. Тем более что некоторые регионы сами установили единовременные выплаты в началу учебного года.

Разработанным **законопроектом** предусматривается предоставление одному из родителей (усыновителей, опекунов, попечителей) ребенка-школьника, а также обучающимся по основным



общеобразовательным программам инвалидам, лицам с ограниченными возможностями здоровья в возрасте от 18 до 23 лет либо их родителям (законным представителям) права на получение ежегодной денежной выплаты в связи началом учебного года. Размер выплаты - федеральный прожиточный минимум на детей. В 2024 году это около 15 тысяч рублей. В 2025 году предложено поднять его более чем на 2 тысячи рублей.

При этом обучающийся ребенок и инвалид должны иметь российское гражданство.

Новую норму предлагается принять с 1 января 2025 года.

<https://rg.ru/2024/08/13/v-gosdume-predlozhili-vvesti-pervosentiabrskij-kapital-dlia-podgotovki-k-shkole.html>

12.08.2024

В Госдуму внесли проект о предупреждении об эвакуации автомобиля в СМС

В Госдуму внесли **законопроект** об обязательном предупреждении водителей в SMS за 10 минут до эвакуации транспортного средства. Документ опубликован на сайте нижней палаты парламента.

Документ внес вице-спикер Госдумы от «Новых людей» Владислав Даванков. Согласно ч. 1.1 ст. 27.13 КоАП, задержание транспортного средства прекращается на месте в присутствии лица, которое может им управлять в соответствии с ПДД, если причина задержания устранена до начала перемещения задержанной машины на спецстоянку. Однако, по словам автора проекта, такая ситуация может возникнуть только при удачном стечении обстоятельств.

Отсутствие информации о причинах пропажи транспортного средства создает впечатление о краже автомобиля, что вызывает у водителей стресс, отметил он.

Кроме того, информационные системы МВД РФ и специализированных организаций содержат всю нужную информацию о водителе для его незамедлительного уведомления, более того, нормативно-правовыми актами уже закреплена обязанность сотрудников МВД РФ уведомлять граждан об использовании их транспортных средств в других случаях, говорится в пояснительной записке.

7 августа сообщалось, что в Москве предложили ввести скидку в 50% при уплате штрафа за нарушения правил парковки, если водитель погасит его в течение 20 дней с момента вынесения постановления о привлечении к административной ответственности. С такой инициативой глава комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов (ЛДПР) обратился к председателю Мосгордумы Алексею Шапошникову.

<https://iz.ru/1741597/2024-08-12/v-gosdumu-vnesli-proekt-o-preduprezhdenii-ob-evakuatsii-avtomobilia-v-sms>

12.08.2024

Хирурги из Перми помогут компенсировать нехватку врачей в Чайковской больнице

Трех хирургов из Пермской краевой клинической больницы направили в городскую больницу Чайковского, чтобы компенсировать нехватку персонала. Ранее в telegram-канале Properm.ru было опубликовано сообщение о **массовых увольнениях** хирургов из больницы Чайковского, в



том числе заведующего хирургическим отделением. Причиной ухода стали условия работы, такие как зарплата и частые смены.

В настоящее время в хирургическом отделении больницы Чайковского работают четыре хирурга, 27 человек среднего медицинского персонала и шесть сотрудников младшего звена. Один врач и пять человек среднего медицинского персонала принимают пациентов в урологическом отделении. Для обеспечения стабильной работы отделений до тех пор, пока не будет набрано достаточное количество персонала, в больницу были направлены три хирурга из областной клинической больницы. Они будут работать там до полного восстановления штата.

<https://gosrf.ru/hirurgi-iz-permi-pomogut-kompensirovat-nehvatzu-vrachej-v-chajkovskoj-bolnicze>